

蔬菜瓜果和鸡蛋领涨 8月份江苏CPI同比涨2.3%

南京8月CPI同比也是涨2.3%

昨天,记者从国家统计局江苏调查总队获悉,8月份江苏CPI同比涨2.3%,比上月反弹了0.3个百分点。8月份对总指数影响最大的就是食品,其中鲜菜、炒菜、鲜瓜果价格同比上涨不少,成为拉动CPI上升的重要因素。南京8月CPI同比也是涨了2.3%。

□现代快报记者 张瑜 通讯员 苏调

按照以往的规律,食品因素的涨跌总会在很大程度上影响到CPI,而8月份江苏的CPI就依然延续了这个规律。8月份江苏的CPI同比涨2.3%,其中,八大类消费价格同比“六升二降”,食品、烟酒、衣着、家庭设备用品及维修、医疗保健和个人用品、居住都同比上升,其中衣着上升4.8%幅度最大。而对8月份CPI影响最大的就是食品,其中鲜菜、炒菜、鲜瓜果价格同比分别上涨10.4%、6.5%、7.4%,分别拉动总指数上升0.3、0.3、0.1个百分点。而猪肉及畜肉副产品价格同比分别下降13.6%和6.3%,拉低了总指数。在居住类中,住房估算租金、私房房租、电的价格同比分别上涨6.9%、6.7%、3.2%,分别拉动总指数上升0.4、0.2、0.1个百分点。

从环比来看,江苏8月份CPI比上月上升0.6%。八大类消费价格“四升三降一平”,与上月相比,食品类中,鲜菜和鲜蛋价格分别上涨16.3%和8.3%。蔬菜价格上涨受到气候影响很大,在进入8月份之后,灾害性天气频繁出现,导致本地菜上市量锐减,蔬菜

价格上涨明显。而鸡蛋价格的上涨因素主要是蛋鸡进入“歇伏期”,产蛋量减少,随着中秋、国庆节临近,鸡蛋价格将再入上涨通道。受8月份成品油调价的影响,汽、柴油价格环比分别上涨1.7%和1.8%,液化石油气价格上涨4.7%。据统计,今年1到8月份,江苏CPI平均为102.8。前8个月,八大类消费品中,江苏省市场上食品类涨幅最高,共上升了5.7%。

昨天,南京8月份的CPI数据同期出炉,巧合的是,南京与江苏一样,8月份CPI都是同比涨2.3%,这个数据与上年同月相比,上升了2.3%,同比升幅则是与上个月持平。其中,新涨价的因素影响明显在增大。同比来看,8月份构成消费价格指数的八大类价格“六升二降”,其中食品、烟酒、衣着等都呈上升趋势,只有交通和通信、娱乐教育文化用品及服务在下降。而与7月份的价格指数比较,8月价格总水平上升0.2%,环比价格继续保持上涨,食品、医疗保健和个人用品、居住价格分别上升1.6%、0.1%、0.1%,其中食品上升幅度最大。



老百姓对食品价格特别敏感 新华社发

■相关新闻

南京临时物价补贴已停发4个月

快报讯(记者 项凤华)现代快报记者昨天从南京市市民政局获悉,从今年5月份起到8月份,CPI一直没有超过3%,这也意味着南京已经4个月停发临时物价补贴了。

南京市市民政局有关负责人表示,从去年开始,南京物价补贴改为按月发放。每月10日左右,物价指数信息一公布,民政局就进行

测算,测算的数据交给财政,财政第一时间调动资金,把补贴打到困难群众卡上。根据规定,CPI超过3%按城乡低保标准的1/12发放,超过5%按照1/8发放。接下来,南京将根据价格涨幅情况,及时启动价格上涨动态补贴机制,确保困难群众生活不受物价上涨的影响。

另外,记者还从江苏省民政

厅获悉,目前,全省城乡平均保障标准分别达到每人每月389元和308元,同比增长13.7%和21.3%;农村五保对象集中供养和分散供养标准分别达到月人均447元和363元,同比增长17%和19%;先后5次启动物价上涨动态补贴机制,发放价格补贴3.4亿元。下一步,全省将按照居民收入倍增计划的要求,提高困难群众收入增幅。

CPI重回“2时代”

8月份我国CPI同比上涨2%
环比上涨0.6%
食品价格领涨

国家统计局9日发布报告,8月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2%,涨幅比上月小幅反弹0.2个百分点。

报告指出,8月份2%的CPI同比涨幅中,去年价格上涨的因素约为0.6个百分点,新涨价因素约为1.4个百分点。1至8月份平均,我国CPI同比上涨2.9%。

食品价格领涨8月份的CPI。当月食品价格同比上涨3.4%,推动CPI同比上涨约1.08个百分点。其中,鲜菜价格上涨23.8%,粮食价格上涨3.2%,油脂价格上涨4.5%。此外,8月份我国烟酒及用品价格同比上涨3%,衣着价格上涨3.1%,家庭设备用品及维修服务价格上涨1.8%,医疗保健

和个人用品价格上涨1.3%,娱乐教育文化用品及服务价格上涨0.4%,居住价格上涨2.2%(其中房租价格上涨3%),交通和通信价格下降0.8%。

从更能反映价格变动最新情况的环比数据看,8月份我国CPI环比上涨0.6%。特别是食品价格环比上涨1.5%,推动CPI环

比上涨约0.49个百分点。其中,鲜菜价格上涨14.3%,猪肉价格上涨1.5%,蛋价格上涨8.2%。

当日发布的另一份报告指出,8月份我国工业生产者出厂价格(PPI)同比下降3.5%,环比下降0.5%。作为CPI的上游,PPI已连续6个月同比下降,且降幅不断扩大。

据新华社

■分析1

年内物价仍将平稳

输入性通胀压力不减

国家统计局9日公布的数据,8月份全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2%,涨幅较上月反弹0.2个百分点。食品价格成为8月份物价小幅反弹的主要原因。不过专家判断年内物价仍保持平稳,但输入性通胀压力不减。

输入性通胀压力不减

与季节性因素的短期波动相比,物价的长期走势更多程度是取决于总需求与总供给的关系,而输入型通胀在未来一段时间也是决定物价走势的关键。

中国社科院金融重点实验室主任刘煜辉表示,对于未来一年左右的物价走势,市场最为关注三个方面:一是,全球再次实施量化宽松政策及其引发的通胀预期抬头;二是,国际粮价上涨带动国内饲料价格上涨,并进而引发肉价的上涨;三是服务类

价格的居高不下,特别是与人工服务相关的项目目前仍在逆周上。

作为一个能源消费大国,仅是国际能源价格的上涨,就会对国内物价水平造成不小的影响。而在量化宽松政策预期的影响下,国际油价已经连续大幅上涨。东方艾格农业咨询分析师马文峰认为,受国际油价、粮价上涨的带动,下半年的输入性通胀压力将加大。“一方面是货币环境依然较为宽松,而另一方面除了工业产品价格回落外,劳务成本、食品、消费品价格仍在上涨。”马文峰说。

年内物价不会大幅反弹

虽然8月份物价出现了小幅的反弹,但是整体而言,今年物价呈现出稳中回落的态势。1到8月份,CPI累计同比上涨2.9%,而月度同比数据也是从年初“4%”



以上的高位逐步回落至目前“2%”左右的水平。

交通银行首席经济学家连平预计年内物价不会出现大幅反弹,“虽然年末物价可能有所回升,但全年物价上涨压力相比去年仍是明显减轻。”

国家信息中心经济预测部首席经济师祝宝良判断:“今年全年物价同比涨幅预计在2.8%

■分析2

货币政策调控进入“观望期”

8月份CPI涨幅重新回到“2时代”。与此同时,全国工业生产者出厂价格(PPI)同比下降达到3.5%,创出34个月新低。政策调控如何抉择再次成为市场关注的焦点。

“考虑到经济仍有下行的趋势,央行在货币政策调控方面,将处于左右为难的‘观望期’”。中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇称。

交通银行金融研究中心日前发布研究报告预测,全年CPI将维持同比上涨2.8%左右。“需要关注的是,根据物价运行的规律,明年物价可能又将进入新一轮上升周期。”报告称。

“如果未来几个月物价继续反弹,基准利率保持稳定的可能性较大。但从降低企业融资成本、缓解资金压力的需要来看,也不完全排除央行再次降息的可能,但预计不会持续大幅降息。”交通银行首席经济学家连平指出。而在中国社科院研究员易宪容看来,在未来半年的时间里,货币政策极有可能处于较长时间的空窗期,破解政策两难还需制度方面的改革来破题。

据新华社